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Заклади, які впроваджують енергоефективні заходи, можуть запропонувати 
кращі умови для клієнтів, зокрема через знижені операційні витрати. Це дозволяє 
виділяти ресурси на покращення послуг або зниження цін, що робить їх більш 
привабливими на ринку. 

Зменшення залежності від енергоносіїв робить заклади торгівлі менш 
вразливими до коливань цін на енергію. Це забезпечує стабільність роботи та 
зменшує ризики, пов'язані зі змінами в енергетичному секторі[3-4]. 
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Заклади охорони здоров’я є критично важливою інфраструктурою, що 

забезпечує надання необхідних послуг, але водночас вони є значними 
споживачами енергії. Лікарні, зокрема, потребують у три-чотири рази більше 
енергії, ніж комерційні будівлі аналогічного розміру, що зумовлено їх 
безперервною роботою та специфічними потребами [1]. Дані свідчать, що хоча 
заклади охорони здоров’я займають лише 4% комерційних площ у США, на них 
припадає близько 9% загального енергоспоживання комерційних будівель. 
Ефективне управління цим енергоспоживанням є життєво важливим для 
фінансової стабільності, екологічної відповідальності та якості медичної 
допомоги [2]. 
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Проблема полягає не лише у високому рівні споживання, але й у зростаючій 
тенденції до збільшення енергоспоживання у сфері охорони здоров’я. Це 
створює значне навантаження на бюджети закладів та довкілля. Таким чином, 
дослідження та впровадження енергоефективних заходів стає не просто 
бажаним, а необхідним кроком для забезпечення сталого розвитку галузі. 

Дослідження енергоспоживання в закладах охорони здоров’я є складним, 
багатогранним  процесом, який виявляє неефективні частини енергосистеми та 
відкриває можливості для оптимізації роботи медичних установ. 

Це включає покращення якості медичних послуг через створення 
оптимального мікроклімату, зменшення ризику інфекцій та підвищення 
комфорту для пацієнтів і персоналу. Енергоефективність також збільшує 
прозорість та ефективність управління, завдяки систематичному моніторингу 
енергоспоживання та оптимізації бюджету. Сприяє сталому розвитку шляхом 
зменшення екологічного впливу та дотримання екологічних стандартів. Основні 
етапи включають збір даних, польові дослідження, аналіз і розробку планів 
заходів, а також реалізацію та моніторинг. Типові заходи включають 
модернізацію систем опалення, вентиляції та кондиціювання, утеплення 
будівель, впровадження систем автоматизації, перехід на енергоефективне 
освітлення та використання відновлюваних джерел енергії. Ці заходи не тільки 
підвищують енергоефективність, але й знижують операційні витрати, 
покращують якість медичних послуг та створюють комфортне середовище для 
пацієнтів і персоналу[1-5]. 
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